

B 1. kiadás

1951. április 13.

6 óra — perc

Hatmillió forintot fordít az üdülők helyreállítására, kibővítésére, felszerelésére idén a SZOT

i HA/Szl/HK FT Bn

/MTI/ A Balaton partján fekvő szebbnél-szebb üdülők az idén még jobb, kényelmesebb berendezéssel, még szélesebbkörű sport- és szórakozási lehetőségekkel várják a dolgozókat.

A SZOT ez évben hatmillió forintot fordít az üdülők fokozott kényelmét szolgáló építkezésekre, beruházásokra, az épületek helyreállítására, illetve a felszerelés, berendezés bővítésére, szállítására.

A beruházási keretből jelentős összeget fordítanak arra, hogy kiküzbölgjék az üdülők egyik hiányosságát, amit számos dolgozó kifogásolt az elmúlt üdülési évadban: a nagy, többágyas szobákat kettős választják, így az egy-kettő-három ágyas szobákban még zavartalanul tölthetik majd szabadságukat a dolgozók. Így például a Kistext balatonföldvári üdülőjében új, kétágyas szobák várják majd az üdülő textil munkásokat. Az épület környékét gyönyörűen parkirozzák, s egyedül a konyhafelszerelés bővítésére 180.000 /száznyolcvanezer/ forintot fordítanak.

Új szobákkal bővül a Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének balatonföldvári üdülője, míg a Ganz Villar¹⁰⁰⁰ siofoki üdülőházában friss gyepszőnyeg, új zuhanyozók teszik még kellemesebbé az üdülést a dolgozók számára.

Balaton- A nagyobb üdülőhelyeken, így Siofokon, fellén például központi sporttelereket hoznak létre, ahol még MHK pályák is állnak a dolgozók rendelkezésére. A kulturális igényeket a többi között az új szabadtéri színpadokon rendezett előadások elégítik majd ki.

A balatonmenti üdülőkben már serény munka folyik, hogy a dolgozók az üdülőkben a tavalyinál is szebb otthonra találjanak. Így tatarozzák a többi között a MEMOSZ siofoki, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, illetve a SZOT balatonlellei üdülőit is.

Az üdülés lebonyolításához komoly segítséget nyújtanak majd a SZOT Üdülési Központjának kirendeltségei, amelyek Hévízen, Siofokon és Balatonlellén kezdik meg működésüket a nyári üdülési éval megindulásakor. A kirendeltségek állandó segítséget nyújtanak az üdülő gondnokainak, hogy az esetleg felmerülő hiányokat azonnal ki tudják küszöbölni. A kirendeltségek fokozott gondot fordítanak az üdülők kulturális színvonalának emelésére. Mindez hozzá fog járulni ahhoz, hogy a dolgozók zavartalanul; kifogástalan körülmények között tölthessék szabadságukat.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. április 18.

6 óra 05 perc

A XIX. kerület körzeti orvosai rendszeresen meglátogatják kórházi kezelésre utalt betegeiket

i Bc/Szl/HK FT Bn

A XIX. kerületi körzeti orvosok és a kerületi rendelőintézet több szakorvosa a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa tiszteletére felajánlást tettek. Elhatározták, hogy a Szovjetunió élenjáró beteg-ellátási tapasztalatai alapján szoros kapcsolatot tartanak fenn a kórházi kezelésre utalt betegeikkel. Hetenként meglátogatják őket a kórházban. Itt a kezelőorvosokkal megbeszélik a beteg állapotát és azokat a gyógyító eljárásokat, amelyekben a beteget a kórház elhagyása után részesíteniük kell.

Kezdeményezésükre a kórházi orvosok és betegek között egyaránt lelkes fogadtatásra talált. A beteggel és a kórházi kezelőorvossal való közvetlen kapcsolatuk révén állandó tudomásuk van a beteg állapotáról. Ez megkönnyíti a betegeknek a kórház elhagyása utáni gyógykezelését, s megrövidíti a kezelés időtartamát is. /MTI/

A lengyel filmhét filmjei

i BT/Jné/HK MOKBP FT Bn

A nagy sikerű csehszlovák filmhét után a hét szombatján, április 21-én lengyel filmhét kezdődik. Ebből az alkalomból a következő filmeket fogják bemutatni: A "Legvívhatatlan város" Varsó hőseinek ellenállásáról szól, akik a Szovjet Hadsereggel állandó kapcsolatot tartva harcoltak a lengyel főváros felszabadításáért a náci megszállók ellen. A "Varsói premier" című zenés filmben meglevenedik a "Halka" című lengyel nemzeti opera. A "Két brigád" című lengyel film az 1950. évi Marianske Lazne nemzetközi filmfesztiválon újszerűsége miatt kapott díjat. Ez is a lengyel filmhét műsorára kerül. A negyedik játékfilm mulatságos vígjáték, amelynek cselekménye egy lengyel vitorlázó repülőiskolában játszódik. Címe: "Az első start". A négy játékfilm mellett riportfilmet is bemutatnak, amely a Varsói Békévilágkongresszus eseményeiről ad képet. Címe: "Békét a világnak."

A vidéki mozik tüzik műsorukra a nagy lengyel forradalmár, Julian Marchlewski életét ismertető történelmi dokumentumfilmet. Az új filmekben kívül számos mozi ismét műsorra tüzi a már régebben bemutatott nagy sikerű lengyel filmeket: az "Acélszívek"-et, az Auschwitzról szóló "Utolsó állomás"-t és az "Ördögszakadék"-ot. Sok mozi kísérfilmként játszik majd lengyel dokumentumfilmet a filmhét idején. /MTI/

↳ első varsói előadás. Közreműködik a poznańi opera együttese.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. április 15.

6.óra 10. perc

A Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapja

i BT/Jnc/HK FT Dn

1950. december 1-én kezdte meg működését a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapja. Működésének csaknem öt hónapja alatt eleven kapcsolatot épített ki tagságával, amelynek létszáma már megközelíti a háromszázat. Fiatal, kezdő írójelölteltek és már beérkezett nevesebb íróknak egyaránt támogatást, ösztönzést kíván nyújtani az Irodalmi Alap, amelynek célja, hogy a nép államának anyagi segítségével, az írói alkotás szabad kibontakozása elé terelődhető bármely anyagi akadályt elhárítsa a nép íróinak útjából. A Szovjetunióban igen megbecsült foglalkozás írónak lenni és az írói honoráriumokon túlmenően is sokféle anyagi és szociális kedvezményben részesülnek az írók, hogy munkájukat anyagi gondok ne zavarhassák. Erre az utra léptünk mi is s ennek az utnak egyik jelentős állomása volt az Irodalmi Alap életre-hívása.

Az Irodalmi Alap létrehozása óta eltelt mintegy öt hónap alatt előlegekre körülbelül 155.000 /százötvenötezer/, nyugdíjakra és segélyekre 125.000 /százhuszonegyezer/ és tanulmányi segélyekre mintegy tízezer forintot juttattak az Irodalmi Alapból a magyar írók számára. Készülő műveikre - az Irodalmi Alaphoz és a kiadó vállalatokhoz benyújtott és elfogadott vázlat alapján - kapnak előleget az írók, nyugdíjban az öreg, már nem alkotó írók részesülnek rendszeresen, tanulmányi segélyt pedig azok kapnak, akik megírandó művik anyagának tanulmányozására néhány hónapot valamely üzemben, bányában, vagy termelőszövetkezetben töltenek és az idő alatt nem kapnak fizetést hivatalukból. Emlélt azoknak az íróknak, akiknek állásuk van, azt a kedvezményt is biztosítja a dolgozó nép állama, hogy néhány hétre, esetleg több hónapra úgynevezett "alkotási szabadság"-ot vehetnek ki. Ez idő alatt ugyan csak az Irodalmi Alap segítségével gondoskodnak - minthogy fizetésnélküli szabadságról van szó - az író családtagjairól, eltartottjairól. Az író maga pedig az Irodalmi Alap márciusban Visegrádon létesült al-alkotásában dolgozhat művén alkotási szabadsága alatt. A visegrádi alkotásidőben tíz írónak tudják biztosítani a zavartalan munka lehetőségét. Az Irodalmi Alap ezenkívül - a SSGP segítségével - gondoskodik az írók üdültetéséről is.

Az Irodalmi Alap kebelén belül működik néhány hónap óta a Szerzői Jogvédő Iroda. Főfeladata a különböző helyekről esetiékes szerzői jogdíjak ellenőrzése, behajtása és szétosztása. Ezzel a gyakran konyvult és hosszadalmas adminisztratív munkától kímélik meg az írókat. A Szerzői Jogvédő Iroda képviseli a magyar írók jogait, küti meg szerzői jogait a külföldi országokkal is. Az iroda jogvédelmi kérdésekkel is foglalkozik. Fennállása óta több mint nyolcvan esetben lépett fel szerzői jogdíjak, illetve szerzői jogok, valamint szerzők egymásközötti ügyeiben és a szerzői jogok védelme ügyet sikerült eredményesen elintéznie. /MTI/ legtöbb

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. április 18.

6 óra 15 perc

A termelőcsoportok és állami gazdaságok segítségével fejleszteti anyagát a Mezőgazdasági Múzeum

i SJ/Dr/PE Mi Bn

A felszabadulás előtt a Mezőgazdasági Múzeum a legkülönbözőbb ritkaságoknak volt gyűjtőhelye. Kiállításain kétfejú borjakat, hatalmas agancsokat láthattak a nézők, minden tervszerűség nélkül összehordva. Az ostrom alatt erősen megrongálódott a múzeum és csak az elmúlt év november 7.-én nyitotta meg újra kapuit egy vad-gazdasági kiállítással.

Ezt a kiállítást azóta több mint harmincötezren tekintették meg és mind a vadászati szakemberek, mind a laikusok előtt nagy sikere volt. Erdeme az, hogy céltudatos munkával készült, a vadtenyésztés és vad-óvás minden kérdését felöleli és ezekre tudományos feleletet ad. Érdekes képeken mutatják be az ötéves terv keretében létesült szőrmés vad-kísérleti telepek, vadbiológiai-telepek és fácántenyésztési telepek munkáját.

A múzeum most egy erdőgazdálkodási kiállításra készül, amelyen az Erdőközpont segítségével bemutatja az erdőgazdaságban legújabban felhasznált gépeket és ujitásokat is. Tervezi egy hal- és nádgazdasági kiállítás megrendezését is.

Nagy feladatok várnak a múzeumra a további anyag gyűjtésével kapcsolatban. A szőlészet, borászat, kertészkedés, állattenyésztés és hagyományos népi eszközök begyűjtése folyik most. A gyűjtésben nagy segítséget nyújtanak a múzeumnak a tanácsok, a termelőcsoportok és állami gazdaságok. Legutóbb a gödöllői tanács közbenjárására a gödöllői állami gazdaság két hatalmas, múlt században készült szőlőprést adott át a múzeumnak. /MTI/

- - - -

Hajdu-Biharban április végéig minden talpalatnyi földet bevetnek

Vid Ky/HK/PE Mi Bn

D e b r e c e n

Hajdu-Bihar-megye dolgozó parasztsága a debreceni "Október 22." tiszteletére felhívása alapján széleskörű versenyt indított május 1. méltó megünneplésére. Eddig 175 hajdu-bihari szervezet és csoport vállalta, hogy április végéig minden talpalatnyi földet bevet.

A csoportok példáján felbuzdulva az egyénileg dolgozó parasztok arra vállalkoztak, hogy május 1.-re a város határában egyetlen barázda sem maradjon bevetetlen. A Kádár-dűlő dolgozó parasztjai már munkába is léptek.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. április 18.

6 óra 20 perc

/Hajdu-Biharban április végéig. . . folyt./ Vid Ky/HK/PE Mi Bn

Párosversenyre hívták ki a Perec-dülő dolgozóit, egyelőre a vetések áprilisi befejezésére és arra, hogy a napraforgót, a cukorrépát négyszer kapálják meg. Sáránd dolgozó parasztsága elsőnek akar elkészülni az egész tavaszi vetéssel és Hajdubagossal versenyez. A sárándiak száz hold kukoricát négyzetesen vetnek és fokozatosan bevezetik más növényeknél is a szovjet mezőgazdaság jobb termést biztosító módszereit. A megyében még Ujtikos, Tiszagyulaháza és Görbeháza tűnik ki jó versenyszellemével. /MTI/

- - - -

A szakaszos legeltetés husz-harminc százalékos tejhozam-emelkedést eredményez

i No/PE Mi Bn

A szakaszos legeltetést a szovjet állattenyésztés gazdag tapasztalataiból tanulták állattenyésztőink. A legelőket a fűterméstől függően több kisebb részre, szakaszra osztják és a szakaszokon egymás után legeltetik az állatokat. Egy szakaszon átlag négy-hat napig legel a jószág, majd a következő szakaszra hajtják át. Az utolsó szakasz után a megerősödött növényzetű első szakaszon kezdődik ismét a legeltetés.

A nálunk idáig alkalmazott, ugynevezett szabad legeltetés módszeréről bebizonyosodott, hogy az rossz. Az állatok az egész legelőn rendszertelenül legelnek. Nap-nap után nagy területeket járnak be, a növényzetnek csak egy részét legelik le, máshol meg tulságosan kipusztítják a legelő fűvét. Ennek az a következménye, hogy nincs kellően kihasználva a terület. Az állat összetapossa a le nem legelt fűvet, így az kiszárad, a tulságosan kilegelt fű pedig nehezen nő újra és így az is hamar kipusztul.

A szakaszos legeltetés az állatok tejhozamát és a legelők termelékenységét is nagy mértékben fokozza. Ezt mutatják a szovjet példák, ahol a tejhozam és a legelő termelékenységének husz-harminc százalékos növekedését érték el. A tapasztalatok szerint ügyelni kell arra, hogy az állatok a szakaszon belül változtassák pihenőhelyüket. A szakaszhatárokat legjobb fásítással megjelölni, amint ezt a minisztériumi határozat is előírja. /MTI/

- - - -

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. április 18.

6 óra 25 perc

A gyapot jarovizálása

i K6/Ti/PE Mi Bn

A Szovjetunióban régóta igen jó eredménnyel alkalmaz-
zák a gyapotmagvak jarovizálását, amely az ottani tapasztalatok
szerint hat-tíz nappal sietteti a gyapotgubó beérését. A szov-
jet tapasztalatok alapján nálunk is több állami gazdaságban
megkezdtek a gyapotmagvak jarovizálását. Az eljárás a következő:

A szétterített gyapotmagot mindenek előtt meglocsol-
ják. Egy mázsa magra - a mag nedvességi fokától függően - 65-67
liter vizet locsolnak. A meglocsolt magot kupacokba huzzák össze
és füllesztik. A füllesztéssel el kell érni, hogy a magkupacok-
ban 25 Celsius fok meleg fejlődjék. A hőmérsékletet állandóan
mérni kell és ha az meghaladja a 25 fokot, akkor a kupacokat
szellőztetni kell, mert a hőmérsékletnek nem szabad meghalad-
nia a 25 fokot. Körülbelül hat nap múlva az így füllesztett gya-
potmagnak mintegy három százaléka kicsirázik. Ezzel a jarovizá-
ció befejezettnek tekinthető. Legjobb a jarovizációt olyan idő-
ben elkezdni, hogy annak befejezése után nyomban el lehessen
vetni a magot. Ha azonban az idő még nem megfelelő, akkor a ja-
rovizált magot meg kell szárítani. /MTI/

Békés-megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben egy-
re nagyobb tért hódítanak a szovjet agrotechnikai módszerek

Vid Ky/HK/PE Mi Bn

különösen a kultivátorozás, a kukorica négyzetes vetése és pót-
beporzása. A dobozi III. típusu "Petőfi" csoport szovjet eljá-
rás szerint tizenöt holdon fajtaheterózis kukoricát termel. En-
nek módját szovjet szakkönyvekből tanulták. Dobozon az egyéni-
leg gazdálkodó dolgozó parasztok is szívesen alkalmazzák a szov-
jet módszereket. Tóth László ötholdas paraszt például betakarí-
tás után azonnal tarlóhántást végzett, ősszel a gépállomással
mélyen felszánttatta földjét. A felforgatott föld a tél folya-
mán porhanyóssá vált, ezért tavasszal a vetés alá csak fogasol-
nia kellett. Tóth az elmúlt évben is hasonló eljárással dolgo-
zott. Alkalmazta a kukorica pótbeperzését, aminek az lett az
eredménye, hogy a száruk nagy többségén két jól kifejlett cső
termett. Ugyanígy dolgozott Békési László hétholdas paraszt is,
aki a pótbeperzés után a kukoricaszár tetejét is levágta, és így
állatai számára két hétre sikerült takarmányt biztosítani. /MTI/x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. április 18.

6 óra 30 perc

Számos szembetegséget enyhítenek az újonnan létesült Szemüveglencse-gyártó Vállalat készítményeivel

i SL/Vi/HK BS Ni

/MTI/ Néhány hónappal ezelőtt kezdte meg működését öt éves tervünk egyik legújabb létesítménye, a Vaskapu-tcai Szemüveglencse-gyár. Az üzem létesítésével hazánkban is erőteljes fejlődésnek indult az optikai ipar. Így nemcsak dolgozóinkat látják el a régebben kizárólag külföldről behozott optikai cikkekkel, hanem jelentős mennyiség kerül kivitelre is.

Szovjet nyersanyagok felhasználásával a legkülönlegesebb szemüveglencsék gyártása terén is jobb eredményeket érnek el a gyár dolgozói mint a nyugati országokban.

Az egyszerű közel- és távollátás megszüntetéséhez szükséges szemüvegeken kívül nagymennyiségben állítanak elő ugynevezett tórikus lencsét. Ez honori-hagyományos kidolgozásával az eddig használatos üvegnél nagyobb mértékben biztosítja a különböző irányú fénysugaraknak a szemgolyópontjára való irányítását. Ezenkívül olyan gyártmányokat is készítenek, amelyek kiválóan alkalmasak a szem más fénytörési hibáinak semlegesítésére: így az ugynevezett asztigmia esetében jól alkalmazható korrekciós üvegek kétféle minőségben készülnek.

Megkezdték már a sérüléces és szürkeshályognútét követően beállott lencsehijasság eseteiben használatos, ugynevezett afákiás üvegek gyártását is.

A szemizom-egyensúlyi zavarok gyógyítására prizmás üvegeket gyártanak négyféle fokozatban. Ezekkel a lencsékkel számos esetben megelőzhető és gyakran gyógyítani lehet a már meglévő betegségeket.

Most újabb kísérleteket folytatnak a gyár műszaki dolgozói, amelyeknek nyomán rövidesen elkészül az első negyven ezer magyar gyártmányú szem- és dioptriás színes szemüveg. Ez a készítmény jól alkalmazható a napfény által okozott gyulladássos szembetegségek megelőzésére. /MTI/

A lenaradók segítségének

i Szil/Dr/HK BS Ni

szocialista stílusa nyilvánult meg a bányászaink közt folyó párszerepben; a nagybányai bányászok kérésével fordult a többi bányához, hogy nélkülözhető villanyfuroikat bocsássák rendelkezésére, mert villanyfurohiánnyal küzd. A nagybányaiak felhívására négy üzem válaszolt. Petőfi bánya 3, Konló 2, Brennberg-bánya 1 és a Mélyépítő Vállalat 4 villanyfurot ad át a nagybányai üzemnek. A bányászok a tíz villanyfuro segítségével naponta öt vagon szénrel termelhetnek többet.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 8. kiadás 1951. április 18.

6 óra 35 perc

A Diósgyőri Vasgyár dolgozói előtt

i Vid Szil/Jné/HK BS Ni

Szanoszi Károly, a magyar munkásküldöttség tagja, szombaton délután beszámolt a Berlinben megrendezett Európai Munkáskonferencia tanácskozásairól. Beszámolójában hangsúlyozta, hogy a konferencián ismét leleplezték a munkásáruló jobboldali szociáldemokratákat és a sárga szakszervezetek munkásáruló vezetőit. Elmondotta: a kongresszus ismét bebizonyította, hogy az európai országok munkácsi nemzetiségeire, vallásra, világnézetre való tekintet nélkül, egységesen harcolnak a béke megvédéséért, Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen.

A Magyar Munkásbizottságba a diósgyőri dolgozók Sulyok Gyulát, a SZOT Borsod-nagyvai tanácsának titkárát választották meg./MTI/

Ötvenezer forint

i Vid Szil/Jné/HK BS Ni

megtakarítást jelent évente Lerh Antal, a nagymányoki szénbányák dolgozóinak ujitása. Az ujitás szerint a csuszdlást zománcozzák s ezzel már 30 /harminc/ fokos lejtőn is minden gépi meghajtás nélkül csuszik le a szén. A kísérletek alapján az ujitás bevált./MTI/

Három üvegyár dolgozóinak segítségével negyven nappal rövidítették meg a nagy olvasztókamence átépítési idejét a Zagyvapálfalvai Üvegyárban i Kné/Jné/HK KIM Kné Bn

Az üvegyári olvasztókamencéket időközönként felujítják. A Zagyvapálfalvai Üvegyárban most vált időszakává a felujítás, amely általában 3.5 - 4 hónapig tart.

Az üvegyár dolgozói elhatározták: 71 /hetvenegy/ nap alatt elvégzik a felujítást, hogy minél kevesebb idő essen ki a termelésből.

A sajtószentpéteri, a tokodi és a salgótarjáni üvegyár kőművesei segítségére siettek az üzem dolgozóinak. Együttműködésükkel nem 71 /hetvenegy/, hanem 63.5 /hatvanhárom és fél / nap alatt végezték el a felujítási munkálatokat./MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. április 18.

6 óra 40 perc.

Nyoleven százalékkal csökkent a balesetek száma a Börtex Cipőüzemben a munkavédelmi bizottság működése óta.

i Rnó/HK Bőripari Szakszerv. Knó Bn.

A Börtex Cipőüzemben a munkavédelmi bizottság működése óta fokozottabb gondot fordítanak a dolgozók testi épségének, egészségének védelmére. A gépteremben szellőztetőt szereltek fél, amely a levegőt állandóan csaróli. A csákozóban porelszívót csináltattak. A tűződőben a villanyhálózatot átépítették, a szabadon lévő vezetékkeket esővelkberburkolták. A gépeknél lábvédőrácsokat, védőrácsokat és tengelyvédőket alkalmaztak. Ezekkel az intézkedésekkel 80 /nyoleven/ százalékkal csökkentették a balesetek számát.

A Nazerova-mozgalom kiszélesítését is elősegíti a munkavédelmi bizottság, mert a helyesen karbantartott gépeken ritkábban fordulhat elő baleset. Korszerűen berendezett, tiszta fürdőök, zuhanyozók, öltözők állnak a dolgozók rendelkezésére. Az üzernrészekben tisztasági felelősöket választottak a dolgozók, akik naponta munka után ellenőrzik, hogy a dolgozók kellőképen ügyeltek-e a tisztaságra, saját és dolgozótársaik egészségének védelmére. /MTI/

Dévai Károlyné a Keltex sztahanovista szövönője párosversenyre hívta Ürnös Erzsébetet, a Kistext munkaérdemrendes sztahanovistáját.

i Li/Gnó/HK Kin Knó Bn

A Kelenföldi Textilkombinát és a Kispesti Textilgyár dolgozói között is kiszélesedik a párosverseny. Nemcsak az egyik üzem versenyez a másikkal, hanem az üzemek dolgozói egyénileg is párosversenyre hívják egymást.

Most Dévai Károlyné, a Keltex sztahanovista szövönője Ürnös Erzsébet munkaérdemrendes kispesti sztahanovistát hívta versenyre.

Dévai Károlyné a békeiv aláírása után tért át 14 /tizennégy/ gép kezeléséről 16 /tizenhat/ gép kezelésére. A párosversenyben vállalta, hogy munkája jó megszervezésével a tizenhat gépen sem esőkken az egy gépre eső termelés a tizennégy géphez viszonyítva. De nemcsak mennyiségileg teljesíti túl tervelőirányzatát, hanem minőségileg is. Vállalta, hogy 98 /kilencvennyolc/ százaléokban elsőrendű exportképes árut gyárt és csak I. és II. osztályu anyagot termel, a megengedett 34 /harminnégy/ százalékkal kevesebb hulladékkal dolgozik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B lo. kiadás

1951. április 18.

6 óra 45 perc

Felkészülten várják a fővárosi közlekedési vállalatok a várható nagy nyári utasforgalmat

1 To/In/HK Bp Hk Bn

/MTI/ A fővárosi közlekedési vállalatok már most megtették minden intézkedést, hogy a várható nagy nyári utasforgalmat sikeresen lebonyolíthassák.

H É V

A Helyiérdekű Vasutak szombaton és ünnepnap előtti délutánokon megerősített szerelvényekkel közlekednek. Vasárnap és ünnepnapokon reggel, délelőtt és a koraesti órákban a HÉV valamennyi szerelvényét üzembe állítják, hogy minden torlódás, fennakadás nélkül szállíthassák a kirándulókat. A szentendrei vonalon május 1-től vasárnap és ünnepnapokon a Margit-híd - Békásmagyar - Pünkösdfürdő viszonylatban tízpercenként indítanak majd vonatokat. Szentendréről Budapestre vasárnap esténként ezen felül még egy külön szerelvény is indul. A tervek szerint július és augusztus hónapban - ha szükségesnek mutatkozna, természetesen már korábban is mentesítő különvonatokat állítanak forgalomba.

Mindenütt megerősítik a személypénztárakat, hogy itt is elkerüljék a torlódásokat.

V i l l a m o s

A vasuti pályaudvarokat érintő villamosjáratoknál április 14.-én utasszámlálást tartottak és ennek kiértékelése alapján közlekednek majd a nyári csúcsforgalomban a pályaudvarokhoz vezető villamosjáratok. Jelentősen süríteni fogják a balatoni vonatok indulási idejéhez a villamosjáratokat.

A u t ó b u s z

A nyári időnyben szombatonként már a déli óráktól kezdve beállítják az összes kocsikat a forgalomba, hogy a munkából hazatérők torlódás nélkül kerülhessenek otthonaikba. Sürítik a kirándulóhelyekhez vezető járatok számát és több új kocsit állítanak be a pályaudvarokhoz vezető utvonalakra, így a 4.-es és az 1.-es utvonallára, amely a Déli, illetve a Kelenföldi pályaudvarra szállítja a dolgozókat.

A tavalyihoz hasonlóan az ideje is indítanak rendkívüli járatot a Római-parti üdülőkhöz, valamint Pünkösdfürdőhöz, hogy az utasok útszállás nélkül, gyorsan és kényelmesen juthassanak el az üdülőhelyekre. Sürítik a 6-os és 26-os autóbuszok számát is és a Szabadság strandhoz a Frangepán-utcától botét-járatot indítanak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. április 18.

6 óra 45 perc

/Felkészülten várják. . . folyt. / i Ta/Dr/PE Bp Hk Bn

Megfelelő számú kocsit irányítanak majd a hétvégi utazókat hazaszállító vonatok érkezési idejére a pályaudvarokhoz, elsősorban a Kelenföldi pályaudvarhoz.

A nyári csúcsforgalom idején a város számos pontján külön forgalmi tisztek irányítják és ellenőrzik majd az autóbuszforgalmat. /MTI/

A békeiv aláírása alkalmából párosversenyre léptek az ország legjobb vasbetonszerelői

i Vár/PE ÉpMin NL Bn

Az Országos Lakásépítési Vállalat kiváló vasbetonszerelője a Népköztársasági Érdemrend arany fokozatával kitüntetett Cseh Gyula és brigádja a május 1.-i versenyben állandóan 210 százalékos teljesítést ér el. Most a békeiv aláírásakor Cseh Gyula és brigádja elhatározta, hogy a békeharcból azzal veszik ki részüket: fokozzák eredményeiket a termelő munkában. Ezért a brigád tagjai hosszulejártú szocialista párosversenyre hívták ki az ország legjobb vasbetonszerelőjét, a Kosuth-díjjal kitüntetett Juhász Józsefet és brigádját, akik a Sajóbátonyi Magasépítési Vállalatnál dolgoznak.

Cseh Gyula és brigádja az augusztus 1.-ig tartó párosverseny-szakasz idejére vállalták, hogy a munkaidőt száz százalékosan kihasználják, állandóan száz százalékos minőségi munkát végeznek, átlagteljesítményüket a jelenlegi 210 százalékról tovább fokozzák. A fokozottabb anyagtakarékosagra jelenlegi öt százalékos selejtjüket három és fél százalékra csökkentik. Cseh Gyula ezenkívül Juhász Józsefhez intézett kihívásában vállalta, hogy a brigádjában dolgozó két segédmunkást három hónap alatt teljes képzettségű szakmunkássá neveli és a vállalat többi vasbetonszerelőjének és átképzősének állandó elméleti és gyakorlati oktatást tart az esti iskolákon. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. április 18.

13 óra — perc

Szovjet jogtudományi-, közgazdaságtani és történettudományi könyvkiállítás

& Jné/Hm FT Ni

A Szovjet Könyv Háza /VII., Vilma királynő ut 45./ szovjet jogtudományi-, közgazdaságtani és történettudományi könyvkiállítást rendez. A kiállítást április 22-én 19 órakor Molnár Erik igazságügyminiszter nyitja meg. "A szovjet jogtudományi könyvek jelentősége a Magyar Népköztársaság igazságszolgáltatásában" címmel Tardy Lajos tart előadást. A kiállítás megtekinthető április 22-től május 5-ig, délelőtt 10 órától este 8 óráig, kedd kivételével. /MTI/

Az Obudai Goldberger-gyár vegyészei

i Ri/Szl/Hm KIM Kné Bn

a külföldi importfestékek pótlására több eljárást dolgoztak ki. Így impregnáláshoz a tonalon import vegyszert használták eddig. Az üzem vegyészei a tonalont hazai vegyszerrel helyettesítik és ezzel több mint 92 ezer forintot takarítanak meg.

Az eső-gallérok festésénél az import indantrén festék helyett hazai anyagot használnak, ami ép olyan jól megfelel a célnak. A megtakarítás évi egymillió forint. /MTI/

340.000 forint évi megtakarítás maradékmentes szabással a szombathelyi Konfekció Vállalatnál

Vid Kné/Jné/Hm Kné Ni

A szombathelyi Konfekció Vállalat dolgozói is bevezették a maradékmentes szabászati rendszert, amelynek lényege, hogy az anyag méretének megfelelő ruhákat szabnak ki az anyagból. Az új rendszer segítségével évi 340.000 forint értékű anyagot takarítanak meg a szombathelyi Konfekció Vállalatnál. /MTI/

Új ipari tanuló iskola épül a Váci-úton

i Szp/Hm/Hm NL Ni

a Lány gyárral szemben. A 20 tantermes iskolában és a 400 tanuló befogadó korszerű tanulmányhelyben a Váci uti gépgyárak tanulói sajátítják majd el szakmájukat. /MTI/

B 13. kiadás 1951. április 18.

1/2 óra — perc

Ujitásokkal, újszerősítésekkel fokozzák a szén és energiatakarékosági mozgalmat a textilgyárakban

8 Li/Gné/Hm Kné KIM Ni

A Pamutkikészítő gyárban

Gábor Imre fűtő javaslatára betonteknőket építettek a kazánok mozgórostélyá alá. A betonteknők felfogják és összegyűjtik a rostély rácsán áthulló apró-szenet, amit azelőtt a salakkal együtt kidobtak. Az apró-szén hasznosításával és a gőzfelhasználás újszerősítésével ebben az évben 6318 mássa szénét takarítanak meg.

A Győri Textilgyárban

csúcsidejében bevezették a legszigorubb energia-takarékosságot. A légnedvesítőket kiszolgáló kompresszort eddig szíjjal hajtották. Ezentúl fogaskerékkel hajtják — lényegesen kevesebb villamosenergiával. Ezzel és a felesleges motorok kikapcsolásával 32.120 forint villamosenergiát takarítanak meg ebben az évben.

A Kispesti Textilgyárban

az első negyedévben a minisztertanács határozatában előírt 5 százalékos 7 százalékkal csökkentették a villamos energiafogyasztást. Ugyanakkor 57.786 forint értékű szénét takarítottak meg a gőzvezetők jobb szigetelésével. / helyett

A Pápai Textilgyárban

az erőtelep dolgozói az első negyedévben az előirányozottnál 875 tonnával kevesebb szénét tüzeltek el. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy a szénét gondosan tárolták, a keverési arányokat a legpontosabban betartották és ellenőrizték a termék hőfokát. /MTI/

A pécsi bányászok legjobbjai megbeszölték az Országos Sztahanovista Értekezlet határozatait

1 Vid Szil/Jné/Hm BS Ni

Az Országos Bányász Sztahanovista Értekezleten Sudár Ferenc Kossuth-díjas és Kladivo János Munkáértrendes vajúrók, valamint Tátrai József körletaknász képviselték a pécsi MBSzHART bányák dolgozóit.

Tátrai József sztahanovista körletaknász az István-akna termelési értekezletén mondotta el a dolgozóknak a bányászértekezlet tanulságait. Tátrai József körlete bebizonyította, hogy követi az értekezlet utasításait: áprilisi tervét eddig 99 százalékra teljesítette.

Kladivo János, aki ugyancsak az István-aknán dolgozik, a saját munkamódszerét társainak. Sudár Ferenc az András-aknán áll helyt. Áprilisi tervét eddig 199 százalékra hajtotta végre s emellett rendszeresen foglalkozik a gyengébb teljesítményű dolgozókkal. /MTI/

B 14. kiadás

1951. április 18.

13 óra 3 perc

Uj gépekkel gazdagodott bányásiparunk 1951 első negyedévében

i Szil/Dr/Hn BS Ni

1951 első negyedévében egész sor új géppel gazdagodott a magyar bányásipar.

12 Bamert kaperószalagot, négy szovjet gyártmányu gumiszalagot osztottak ki a bányászatok között. Konlón kétdobos aknaszállítógépet szereltek fel. Üzembe helyeztek két rotációs kompresszort is.

Jelentős hiányt pótolnak a felszerelt vanszóberendezések is. Januárban 15, februárban 24, márciusban 12 új vanszóberendezést szereltek fel.

A bányák nagy részénél a kitermelt szén elszállításánál mutatkozik szűk keresztmetszet. A szénszállítás nehézségeinek megszüntetésére jó segítséget nyújtottak a márciusban üzembeállított szovjet gumi-szállítószalagok. Tatabányán és Oroszlány-bányán két-két, egyenként 130 méter hosszú gumiszállítószalagot szereltek fel. Nagybányán, Ezereschi, Királd és Oroszlány-bánya egy-egy 180 méteres gumiszalagot kapott. Ezerkívül Várpalotán két, Balinkán, Dudaron és Királdon egy-egy 250 méteres gumi-szállítószalagot állítottak üzembe. /MTI/

A szarvaskői kőbányában az idén ötszörösré emelik a termelést

i Ta/Gnó/Hn NL Ni

Öt éves tervünk részeként esztendőjében továbbfejlesztik kőbányáinkat. Az idei beruházások közül a szarvaskői kőbánya kibővítése a legjelentősebb. Új bányarészt nyitnak, híron közüzőgépet és osztályozógépet szerelnek fel, az osztályozandó anyag részére pedig vaslemezről készült hatalmas tartályokat állítanak fel.

A bányához vezető úton kétvágányos rakodó hidat építenek és kibővitik a MÁV rakodó vágányát is.

A kőbánya jelenleg naponta 6 vagon zuzott követ termel, az újonnan felépített, kibővitett bányarészrel együtt 8 órai műszak alatt 30-32 vagon zuzott követ tud majd termelni.

A bánya bővítésével egyidőben 375 légköbméter nagyságu munkásszállót is épít a kőbányásipari Vállalat. Műhelyt is építenek, itt a bányagépeit a helyszínen javíthatják. /MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. április 18.

13 óra 35 perc

Faanyagot takarítunk meg a műgyantából készült ragasztóval

i Tom/Vi/Hm NL Ni

A műgyantából készült újfajta ragasztóanyagok felhasználása különösen az építőiparban jelentős. Az Ipari Segédanyagok Gyárában már megkezdték a műgyanták gyártását, amelyekkel száraz gerendák és nedves fatörzsek egyformán jól ragaszthatók. A műgyanta minden eddigi anyagnál jobban, tartósabban ragaszt.

Az új ragasztóanyag használata lehetővé teszi, hogy a betonozáshoz szükséges zsaluzó deszkák helyett ezután nagyméretű furnirlapozatokat alkalmazjunk. Ha ugyanis a lapozatokat műgyantával egymáshoz ragasztják és külső felületüket is műgyantával impregnálják, olyan nagyszilárdságú és vízálló zsaluzókat nyernek, amelyeknek élettartama sokszorosán felülmúlja a fideszka zsalukét. Ezzel jelentős faanyag-megtakarítást érhet el építőiparunk. /MTI/

Új ipari tanuló otthonok nyitnak

i MTH SzP/Hm NL Ni

A Munkaerőtartalékok Hivatala az utóbbi hónapokban több új, ipari tanuló otthont nyitott meg. Így az Ohégy-utca 2-ben a Ganz Vagongyár fiataljai kaptak 110 férőhelyes otthonot. A XX. kerületben Pesterzsóbeten a Vörösmarty utca 30 szám alatt a vasipari fiutanulók számára létesítettek otthonot. Ebben az otthonban a Rákosi Mátyás Művek és a Lampart tanulói laknak. Az Orczy ut 6 szám alatti 4 férőhelyes otthon vasipari leánytanulók számára készült. A Huba-utca 6 szám alatt építőipari fiúotthon létesült. A Villám utca 25 számú házban 40 leány lakik otthonban, akik vasipari szakmát tanulnak.

/MTI/

260

Üzeni értekezleteken készítették elő az állami gazdaságok dolgozói április 21-22.-i első országos tanácskozásukat

t Ká-Kö/Gnó/Hm Mi Ni

Az állami gazdaságok dolgozói április 21-én és 22.-én tartják első országos tanácskozásukat a MHSZ székházban. A tanácskozáson a gazdaságok dolgozóinak képviselőin kívül résztvesznek a tömegszervezetek, a különböző mezőgazdasági szervezetek képviselői és több mezőgazdasági gépipari sztahanovista.

A tanácskozást Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter nyitja meg, majd Erdei Mihály miniszterhelyettes tart beszámolót, "Az állami gazdaságok helyzete és az előttünk álló feladatok" címmel.

Azokban az állami gazdaságokban, amelyeknek képviselői résztvesznek a tanácskozáson, üzeni értekezleteken készítették elő az országos tanácskozást. /MTI/

B 16. kiadás

1951. április 18.

15 óra 40 percd
a

A műszakiak segítségével csucseredményeket értek el békeműszakon a Textilfestőgyár dolgozói

ö Li/Szl/Hm Kné Ni

A Textilfestőgyár dolgozói a békeívek aláírásakor elhatározták, hogy minden hétfőn békeműszakot tartanak. Eddig a hétfői termelés általában mindig alacsonyabb volt a gyárban, mint a hét többi napján. Ennek egyik oka az volt, hogy hétfőn reggel a vasárnap kihűlt kazánokat nem tudták időben kellő hőfokra fűteni.

Az első békeműszakot, amelyre jól felkészültek, hétfőn tartották meg. A kazánházba jóval munkaidő előtt befűtöttek. Mire az üzemekben megindult a termelés, már elegendő gőz állt rendelkezésre. A műszakiak ezenkívül fokozott gondot ügyeltek a gépállások csökkentésére. Minden dolgozó gépére felírták, milyen mennyiségi és anyagtakarékosági felajánlást tett a békeívek aláírásakor.

Szabó Korola az öszerakóban a békeív aláírásakor vállalta, hogy teljesítményét 170 százalékra növeli. Gondos munkával hétfőn 204 százalékos csucseredményt ért el. Pauer Nándorné, a filnyonó sztahanovistája a vállalt 140 százalék helyett 162 százalékos teljesítményt. A pamutfestőben Csoma István és Virker Antal 110 százalékos teljesítmény elérését vállalták a békeív aláírásakor. Ugyanakkor felajánlották azt is, hogy selejtjüket fél százalékra csökkentik. Az első békeműszakon 128 százalékos teljesítményt értek el, teljesen selejtmentes munkával.

Az üzem dolgozóinak jó munkája nyomán a kikészítő üzemben csucseredmény született a békeműszakon: 149 százalékos teljesítette tervét a kikészítő üzem az előző hétfői 124 százalékos tervteljesítéssel szemben. Jó eredményt ért el a nyomóüzemrész is, amely 139 százalékosra teljesítette tervelőírányzatát. /MTI/

- - - - -

A tömegkultur-mozgalom hírei

ö Vid Di/Vi/Hm FT Ie

A devecséri járásban az ötéves terv megindulása óta jelentős fejlődést tett meg a kulturotthon-mozgalom. Ma már a járás 8 községében működik jól felszerelt kulturotthon. További négy községben most építik a kulturferrudalon helyi központjait. A Szabad Föld Téli Esték a járás 19 községében gazdagították a dolgozó parasz-
tok ismeretét olyan eredményesen, hogy a járási tanács a dolgozók kívánságára 35 községben szervezi meg a Szabad Föld Vasárnapokat. A vasárnapi előadások anyagát filmvetítéses formában teszik majd szemléltetesebbé. A devecséri járásban ma már ötször annyi filmvetítő berendezés működik, mint a felszabadulás előtt.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. április 18.

13 óra 55 perc

/A tömegkultur-mozgalom hirei...folytatás/ 8 Vid Di/Vi/Hm FT 1c

A hevesmegyei pedagógusok eredményesen vesznek részt a tömegkulturmozgalomban. Könlön Bárdos István tanító két alap-iskolai tanfolyamot szervezett 40 résztvevővel. Kezdeményezésére a község termelőszövetkezetében számlási és létszámnyesztési tanfolyam indult. Mikófalván annak ellenére, hogy igen szép kulturátthon van, nemrég még senki nem végzett kulturamunkát. Palotai Árpád pedagógus kezdeményezésére kulturesoport alakult, amely az Országos Kulturversenyben már szép eredményt ért el. Pócs Sándor tiszánánai tanító a kulturamunka szervezésével és színvonalának emelésével segítette a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését. A jó kulturamunkának is része van abban, hogy Tiszánána dolgozóinak mintegy 50 százaléka tizes tag.

x x x x x

Talna-magyóben a tavaszi munkák megindulásával sen csökkent a könyvtárlátogatók száma. A székszárdi könyvtárból az elmúlt másfél hónap alatt több mint 2200 könyvet adtak ki olvasásra. Ugyanez idő alatt száz dolgozó iratkozott be új tagként a könyvtárba.

x x x x x

Mezőkövesden színházteremmel, beépített színpaddal, könyvtárral és társalgyóval rendelkező új kulturátthon épül. Több száz kötetes könyvtár és filmvetítőgép is segít a mezőkövesdiek kulturális felmelegedését. Nagyszélesté termelőszövetkezeti község is nemrégiben avatta fel új kulturházát. Kulturátthont avattak Tarcal és Borsodszirák községben is. Vácott a város központjában épült új, emeletes kulturátthon, amelyben mozi, előadótáron, könyvtár, olvasószoba és sakkhelyiség mellett a zene és képzőművészeti iskola és a bábszínház is helyet kap. A komárom-megyei Vértesskóthely község dolgozói egy használaton kívüli épület anyagának felhasználásával társadalmi munkával építettek kulturházat. /MTI/

/Épület

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1951. április 18.

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hn/Hn

A Meteorológiai Intézet jelelenti április 18-án
szombán 12 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Míg Európa déli és keleti vidékein tovább tart a meleg idő, addig a nyugati és északi részek felett viharos széllel sarkvidéki lég hullámok nyomulnak előre hűvös és csapadékos időjárás kíséretében. Hazánkban kedden a Dunántúlon 19-21, az északi és keleti részeken 16-18 fok volt hőmérséklet csúcstartéke. Szombán reggelre 3-8, a talajközeli részeken 2-6, Pécsen 0 fokig hűlt le a levegő. Csapadék nem volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombán 12 órakor a hőmérséklet 18 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, szélén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütőtörték estig: változó felhőzet, több helyen, főleg nyugaton és északon záporosó, esetleg zivatar. Hőmérséklet légáramlás a záporok idején megélénkülő nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: esütőtörtékön reggel 3-6, délben és északon 16-19, délen 19-22 fok között. /MTI/

A "Szabad Művészet"

k Hn/Ti/Hn FT Ie

A Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének folyóirata áprilisi számában részletes ismertetést találunk az 1951-ben Kossuth-díjjal kitüntetett képzőművészek életéről és munkásságáról. Kiállításokról szóló ismertetők, lapszemle, kiállításokról beszélt ki a szövegben illusztrált lap tartalmát. Közli a "Szabad Művészet" az 1950 évi Sztalin-díjjal kitüntetett szovjet képzőművészek névsorát. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R A K

B 19. kiadás

1951. április 18.

14 óra 30. perc

A magyar újságírók békegyűlése

t D/Hi/Hm Di Io

Szerdán délelőtt a magyar újságírók békegyűlésre jöttek össze a Magyar Újságírók Országos Szövetségének székházában. A gyűlést Vadász Ferenc, a Szövetség főtitkára nyitotta meg, majd Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a Magyar Nemzet felelős szerkesztője mondott beszédet.

Rámutatott arra, hogy a háborus uszítók vezérkarában különleges szerepe van az imperialisták által megfizetett sajtónak.

A kulisszák mögött - mondotta - a londoni sajtólordok s a korrupt amerikai sajtó business-menjei milliós összegeket vágnak zsebre gazdáiktól, a monopolistáktól, amelynek érdeke ugy kívánja, hogy az újságok háborúra uszítsanak. Nekik már előre jut a háborus profitból. És ezért is erősítik csaholásukat. A háborus uszítók. zsoldjában álló újságírók a háborus front sokszorosán felerősített negafonjai. Ők a szócsöveik azoknak a hangoknak, amelyek különben csak a monopolkapitalista vezérigazgató párnázott sajtói mögött szólalnak meg; de ők a szócsövei a kardcsörtető generálisoknak és a vezérkari főnököknek is. Így MacArthur is a hozzá beosztott sajtóbrigádkon keresztül juttatta el terveit a nyilvánosság elé. Körülötte éppen annyi háborus uszító újságíró nyüzsgött, mintamennyi vérszomjas vezérkari tiszt. Örjögő terveit ez év márciusában először egy "házi" újságírójának, Robert Allennek a Tokióban megjelenő Tajnihi című japán újság angol kiadásában megjelent cikkében szelőztette. Ezeket írta március elején Robert Allen: "A kommunista Kína elleni háborút a jövőben közvetlenül kínai területre terjesztik ki... Ezeknek a hadműveleteknek végleges célja a Kína elleni általános offenzíva. A Formozában /Tajvan/ állomásozó nemzeti kínai csapatokat egy második front megteremtése érdekében használják fel s ezeket az amerikai haditengerészet és légierő támogatja". Erre és az ehhez hasonló háborus cikkekre valóban ráillik az ismert gramofonvállalat elnevezése: "His Master's Voice", "a gazdák hangja"; vagy is a monopolkapitalisták, az imperialisták, az amerikai militaristák hangját adják vissza.

- A kapitalista országokban azonban vannak be-
osületes újságírók is, akik az ellenséges tábor oroszlanbarlangjában is megmerik mondani véleményüket. Ilyen Johannes Steel, aki az egyik legismertebb amerikai kommentátor volt. Mikor eltávolították a mikrofon elől, mert állást mert foglalni a Truman-féle háborus politika ellen, utolsó rádió-komentárjában ezeket mondotta: "Lehullott a vasfüggöny az amerikai rádióra. Prága barátain! Ha utoljára halltok engem. En a békét akarom. Azt akarom, hogy hazánk barátságban éljen a

/Folyt. köv./

B 20. kiadás

1951. április 18.

15 óra 10 perc

/A magyar újságírók békegyűlése... folyt./ t D/Vi/Hm Di Ie

Szovjetunióval. Én a fasiszmus ellen harcoltam, amely napról-napra elviselhetetlenebbé teszi az életet az Egyesült Államokban. Amerikában vannak emberek, akiknek nem tetszett az én tevékenységem. Ezek kormányozzák ma Amerikát. El akarják némitani a hangom és ma ezt meg is tehetik. De nem fojthatják meg az igazságot." John Peet, a Reuter Iroda berlini irodájának volt vezetője megrázó vallomásban mondotta el, miért mondott le erről a pozíciójáról múlt év júniusában: "Akaratlan ellenére automatikusan az amerikai háborus gépezet eszköze lettem. Ez ma a lealázó, nyomoruságos helyzete a nyugati újságírók túlnyomó részének, akik olyan sajtóban dolgoznak, amely a háborus uszítók szócsové lett. Ugy is mint angol hazafi, mint demokrata és a béke híve, nem tudom tovább követni ezt az utat."

- Ine így fest az újságírók helyzete a kapitalista országokban, a háborus uszítókat busásan megfizetik, a béke híveit üldözik, állásukat elveszik, sőt még börtönbe is vetik.

- A monopolkapitalisták és a zsoldjukban álló tollnokok azonban félnek és rettegnek a világbéke-mozgalom erejétől. Ők, akik a közhangulat szócsovéinek hirdetik magukat, nagyon jól tudják, hogy nem a tömegek, nem élő és élni akaró emberek, hanem csak az arannyal teli páncélszekrények állnak mögöttük. Mi pedig magyar újságírók s a békétábor újságírói, valamennyien a világon, tudjuk, hogy legyőzhetetlen erővel tartunk minden tisztességes ember/a föld kerekességén politikai, világnézeti, vallási, faji, nemzetiségi különbségre való tekintet nélkül. Ha ők az imperialisták bértollnokokai, a háborus uszítás megafonjai, akkor mi legyünk a berlini békefelhívás hangszerei. Visszhangozzuk közel egymilliárd ember vigyát: békét akarunk - fejezte be beszédét Parragi György. /rel /Folyt. k év./

Megjelent a "Szovjet Kultura" áprilisi száma

k NM Hm FT Ie

A "Szovjet Kultura" új, áprilisi számának vezércikkét Parragi György, Kossuth-díjas újságíró írta május elsejéről, a nemzetközi proletáriátus nagy ünnepéről, amelynek ez évben különös jelentőséget ad a világ dolgozóinak egyre erősödő harca a békéért. Jegolin szovjet irodalmi kritikus Makszim Gorkij írásai-ból vett szemelvényekkel mint a béke harcosát, a második világháboru előtti fasiszta, imperialista háborus uszítók leleplezőjét ábrázolja a nagy proletárirót.

/Folyt. k év./

B 21. kiadás

1951. Április 18.

15 óra 20 perc

/Mogjelent a "Szovjet Kultura" áprilisi száma..folyt./ k NI Hm Ft Te

A folyóirat áprilisi száma több cikkben és számos fényképpel ismerteti a szovjet művészet, irodalom és tudomány új Sztálin díjait, közli az elsőfokozatu irodalmi Sztálin-díjjal kitüntetett Galina Nyikolajeva: "Aratás" című regényének egyik fejezetét.

A Magyar Írók Szövetségének I. kongresszusa előtt az írók és az olvasók számára egyaránt tanulságos és érdekes Njasznyikov: "Lenin és az irodalom kérdései" és Petrov: "A szovjet irodalom világraszóló jelentősége" című cikke, valamint Borisz Gorbacovnak a fiatal írók szovjetuniói értekezletén "Élet és könyv" címen tartott előadása.

A Magyar Szovjet Barátsági Hónap tanulságairól szóló cikkek közül kiemelkedik Somlyó György írása /Találkozás Makszim Tankkal/ és Ortutay Zsuzsa cikke. /A táncművészet magaskolája/.

A Barátsági Hónapban Magyarországon írt Baranov professzor a növényvilág keletkezéséről és fejlődéséről, Csorbaszin a Volga-Don csatorna építkezéséről írt cikket. A moszkvai Újságíró Klub ismertetése, "A rádió fejlődése - Popovtól a televízióig" című cikk, továbbá több vers és színes műelléklet egészíti ki a "Szovjet Kultura" új, áprilisi számát. /MTI/

A Fővárosi Képtárban

a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetsége rendezésében /hirdetett nyilvános ankétot később közölt időpontban fogják megtartani. /MTI/ /csütörtök délután 6 órára

Gyors ütemben folynak a gyapotvetési előkészületek Baranya megyében

i Vid Kő Hm Ni

P ó c s

A baranyamegyei állami gazdaságokban már mindenütt megszervezték a gyapottermesztő brigádokat és munkacsoportokat. Ezeknek jegyzőkönyvileg átadták a megművelendő területeket a felszerelésekkel és munkaeszközökkel együtt. A munkacsoportokon belül egyénekre is kijelölték a gyapotföldeket. Több gazdaságban az agronómusok előadásokat tartanak a dolgozóknak a szovjet agratechnikai módszerekről. Sáterhelyen például - ahol 600 hold gyapotültetvény lesz az idén - Zámbo László agronómus állandó tanfolyamot szervezett a dolgozók részére. /Poly t. k öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. április 18.

16 óra 30 perc

/Gyors ütemben folynak a gyapotvetési...folytatás/ i Vid Kö/Hm Ni

Több észszerűsítést is alkalmaznak az állami gazdasági dolgozók gépeiken, hogy ezzel is biztosítsák a jobb talaj-előkészítést. Így a Károly-majori állami gazdaságban 12-es lokapát és szeges boronát használnak a talajelőkészítésnél, máshol a cukorrépa kapálót alakították át erre a célra.

Az idén 127 baranyai tészes-ben is természetesen majd gyapotot. Itt is jól halad a talajelőkészítő munka. A bolyi termelőcsoport a gépállomás támogatásával már befejezte a simitozást és kultivátorozást. /MTI/

"Béke erdejének" nevezték el a recski erdőgazdaság dolgozói az új erdősitéseket

i Ká/Ga/Dr Ia

Az erdőgazdaságok dolgozói röpgyűléseken újabb és újabb felajánlásokat tesznek május 1 tisztelőre; minőségi munkával több csemotét nevelnek, tervben felül erdősitenek.

A recski erdőgazdaság dolgozói röpgyűlésükön elhatározták, hogy a friss telepítésű területeket "Béke erdejének" nevezik el. A sándorréti üzemegységben az erdősítés 8-900 méter magas hegyoldalon történik. A köves talajon egy ember napi teljesítése 132 csemoté elültetése. A dolgozók ezt a mennyiséget helyes munkaszervezéssel, száznegyvennyolcra emelik. A csemoték megporodását a tavalyi nyolcvan százalékról kilencvenöt százalékra emelik úgy, hogy jó földmunkát végeznek, takarásnál a földet fokozatosan tömitik, megfelelő tápanyagokat képeznek ki. A brigádvezető erdőszek az ebédszünetben ismertetést tartanak a szakszerű csemotéültetésről. Felajánlásukkal több mint ötezer forintot takarítanak meg, ami négy hold tervben felüli erdősítést tesz lehetővé. A csemoté-szükséglet egyrészt, mintegy harminckilencezer darabot, az erdőben az elhullott magvakból nőtt csemotékből szedték ki, ezzel is közel kétezer forintos megtakarítást érve el.

A zirci üzemegység negyvenöt tagu munkacsoportja a favágásokhoz épülő repülővágányt nyolc nappal a tervbe vett idő előtt elkészítette és az már május 1-re üzemképes állapotban lesz. A műszaki értelmiségiek közül is sokan csatlakoztak felajánlásukhoz.

A recski és a zirci erdőgazdaság dolgozói addigi munkafelajánlásának összege meghaladja a huszonötezer forintot. /MTI/

A demokratikus német írók tevékenyen részt vesznek a békeharcban - Eduard Claudius nyilatkozata

i D/Szl/Dr FT Ie

/MTI/ Eduard Claudius német író, aki a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett egy hónapos tanulmányútra Magyarországra, régi harcosa a munkásmozgalomnak. 1934-ben emigrált a hitleri Németországból s részt vett a spanyol polgárháborúban, amelynek hősi harcait regényben örökítette meg.

Eduard Claudius a Magyar Távirati Iroda munkatársának adott nyilatkozatában először arról beszélt, hogy egész Németországban hatalmas erővel bontakozik ki a békemozgalom.

Majd így folytatta: - Az imperialisták egyre fokozottabb ütemben folytatják Nyugat-Németország fasiszálását. Ez nemcsak abban nyilvánul meg, hogy egymás után engedik szabadon a hírhedt náci háborús bűnösöket, hogy fontos állami és gazdasági funkciókat közismert fasisztákkal töltsék be, hanem a szellemi élet területén is mindent elkövetnek, hogy megmérgezzék a dolgozók gondolkodását. Amíg a tehetséges fiatal nyugatnémet írók nyomorognak, s ha nagynehezen találnak is kiadót, legfeljebb egy-két ezer példányban jelennek meg műveik; a nyugatnémet könyvpiacot valósággal elárasztja az amerikai bestsellerek, s a gyilkosságra és brutalitásra nevelő bűnügyi és kalandorregények szennyes áradata.

A demokratikus német írók tevékenyen részt vesznek a békeharcban, nemcsak írásaikkal, hanem a békeküzdelemre mozgósító, szervező munkájukkal is. Bár az imperialisták mindent elkövetnek, hogy megszakítsák az érintkezést Nyugat-Németország és a Német Demokratikus Köztársaság írói között, a közelmúltban mégis sor került az első összejövetelre a német írók között, hogy közösen tárgyalják meg azokat a problémákat, amelyek minden németet egyformán érintenek. Husvétkor volt ez az összejövetel Bajorországban, amelynek végén közös nyilatkozatot adtak ki, s ebben Nyugat-Németország írói a Német Demokratikus Köztársaság íróival együtt egyöntetűen állást foglaltak Nyugat-Németország felfogóversése ellen. Elhatározták az ülésen azt is, hogy közös folyóiratot adnak ki, amelyet azután majd egész Németországban terjesztenek s további összejöveteleket rendeznek a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország írói között.

Eduard Claudius végül a Német Demokratikus Köztársaság irodalmi életéről beszélt. A Német Demokratikus Köztársaságban a könyvek többtízszeres példányszámban jelennek meg, de nem ritkaság a nyolcvan- százszeres példányszám sem.

- Irodalmi életünk - mondotta - még forrásbnn, átalakulóban van, de egyre több író fordul az új élet építésének problémái felé. Több tehetséges fiatal író és költő tűnt fel az elmúlt években, akik bátran nyúlnak az élet által felvetett új kérdésekhez. A nyugati formalista hatások elleni küzdelemben, a realista irodalom megteremtéséért folyó harcban nagy segítséget nyújtanak számunkra a szovjet írók kiváló alkotásai.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás 1951 április 18.

15 óra 35 perc

/ A demokratikus német írók ... folyt./D/Szl/Dr FT Io

A szovjet irodalom nemcsak íróink és költőink művészi fejlődését segíti elő, de nagy hatással van népünkre is; a szovjet írók művei nevelik dolgozóinkat s irányt mutatnak nekik az építőmunkában. Az a sokféle segítség és támogatás, amelyet az elmúlt esztendőben a Szovjetunióval kaptunk - gazdasági és kulturális téren egyaránt - nagy hatással volt népünkre. - német dolgozók, akik a szovjet népben igaz barátot és segítőtársat ismertek meg, ma halálával, szeretettel, megbecsüléssel fordulnak a Szovjetunió felé - fejezte be nyilatkozatát Eduard Claudius. /MTI/

A május 1-i munkaverseny eddigi eredményei

ő Vid Szil/Jné/Dr BS

Az egri Lakatosárugyár

dolgozói közül kétszázhuszonhárman tették vállalást május 1-ig tisztelőtérre. Közülük már sokan teljesítették felajánlásukat. Gulyás Kálmán a szegécselési munkánál százhusz százaléko s teljesítményt vállalt. Eddigi átlagteljesítménye százkilencvenöt százalékos. A műszaki dolgozók vállalásuk teljesítése során nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a száz százalékon alul termelők száma tizenötre csökkent a múlt hó végi huszonkét fővel szemben. Bajza László esztorgályos, /kinck eddigi átlaga nyolcvanhárom százalékos volt, száztizenhét százalékra emelte teljesítményét.

/ például - A Tatai Cimentgyár
dolgozóinak mintegy nyolcvanhárom százaléka kötött hosszulejárati versenysztrződést. Az üzemben száz két brigád áll egymással párosversenyben. Az üzem dolgozói 1951 első negyedévében mintegy huszonkilencezer tonna cementtel termeltek többet mint 1950 megfelelő időszakában. A május 1-i munkaversenyben Richardt János malomtöltő brigádja vállalta, hogy a kongresszusi versenyben elért százharminckett százalékos teljesítményét tíz százalékkal növeli. A malomtöltő brigád márciusban 153.8 /százötvenháromgésznolc/ százalékos átlagteljesítményt ért el.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek

kilencvenhat százalékos áll párosversenyben május 1-ig tisztelőtérre. A hengermű dolgozói április 1-10-ig terjedő tervüket 563.200 /ötszázhatvanháromszerkétszáz/ forint értékben teljesítették. Ennek eléréséhez jelentősen hozzájárult a selejt 1.02 százalékról 0.13 százalékra való csökkentése. Kugler Lajos sztahanovista hengerész hatvanhat dolgozónak adta át munkamódszerét, amely a kemence melegítőfelületének teljes kihasználása és a hengersoron a folyamatos anyagellátás mellett folyamatos hengerelésen, továbbá a melegítő-váltáson alapul. Ezzel a módszerrel a Fülöpmű-brigád százöt százalékos teljesítményét százharminnégy százalékosra emelte. A Lóvái-brigád termelője is százhuszonnyolc százalékosra emelkedett a munkamódszer átvétel, előtti százharminc százalékról. /MTI/ /finom hengerdejének dolgozói közül

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1951. április 18.

15 óra 35 perc

A tavaszi munkákkal foglalkoznak a Szabad Föld Vasárnapok első előadásai

k NM KÖ/IK/Jné Mi Ni

A Szabad Föld Téli Esték folytatásaként megindított Szabad Föld Vasárnapok első előadásai főként a soron lévő tavaszi munkákkal foglalkoznak. Az előadók ismertetik az őszi vetések ápolásának, a talajnedvesítés megőrzésének, a talaj-előkészítésnek, a tavaszi vetésnek legjobb módszereit, a növénytermelési munkáknál alkalmazandó agrótechnikát, stb. Az állattenyésztéssel kapcsolatos kérdéseken is tárgyalják az előadások, így a növendékállatok nevelését és takarmányozását, a zöldtakarmányozást /zöld futószalag/, a szénakészítést és elvártást, a legelők karbantartását, az okszerű legeltetést, stb.

A tavaszi növényápolási munkákról, továbbá a gyapot vetéséről és ápolásáról, valamint a zöldtakarmányozásról diafilm készül. Ezen kívül még 15 politikai és természettudományi, valamint sport és egészségügyi tárgyú diafilmet küld meg a népművelési minisztérium a Szabad Föld Vasárnapok előadásaira. /MTI/

- - -

Békéniszakot tartanak a mágoosi gépállomás dolgozói

i Vid Kő/Dr/Jné Mi Ni P é e s , április 18.

A mágoosi gépállomás dolgozói május 1. tisztelőtérre a mezőgazdasági munkák határidő előtti jöminőségű teljesítéséért párocversenyre hívták ki a sídsi traktoristákat. Egyben felszólították az összes baranyai gépállomást: csatlakozzanak a verseny-mozgalomhoz.

A mágoosi traktoristák normájuknak legalább öt százalékkal való túlteljesítése és az üzemanyagfogyasztás öt százalékos csökkentése mellett vállalták, hogy - csatlakozva a Nazarova mozgalomhoz -, gépeik gondos kezelésével ezerötzíz forint értékű gépalkatrészt takarítsanak meg és a cséplőgépeket összes tartozékaikkal együtt május 25-re teljesen kijavítják.

A mágoosi traktorosok elhatározták azt is, hogy április 25-én és 26-án békéniszakot tartanak, amelyen igyekeznek minden eddigi eredményüket tulszárnyalni.

A mágoosi traktorosok versenykihívását a sídsi gépállomás dolgozói elfogadták. A versenymozgalomhoz a villányi és a szentlőrinci gépállomások traktorosai is csatlakoztak. /MTI/ L

- - -

MTI BELFÖLTI HÍREK

20. kiadás

1951. április 13.

15 óra 50 perc

Az Irókongresszus hírei

i. BT/Pné/Jné FT. I.

Egy héttel az Irókongresszus előtt - a Szovjetunióban már jól bevált, - új típusú könyvankét megrendezésére kerül sor. Az Irószövetség prózai szakosztálya össze/szakosztályának /nívója tagjait és az üzemek, intézmények új magyar irodalom iránt érdeklődő olvasóit esütőnkön este hat órára a Sztalin-uti könyvklubba. Az olvasók itt Örkény István íróval közösen beszélnek meg az író "Pocsuló és diosóság" című regényének - kéziratát. A regény ugyanis még nem jelent meg s a cél éppen az, hogy az olvasók és az írók még a mű megjelenése előtt bírálatukkal támogathassák a szerzőt. Örkény István regényének eseménye különben már sok dolgozó előtt ismert: április 4-én mutatták be a regény nyomán készült filmet és a Rádió is több héten keresztül folytatásokban részleteket közölt a könyvről.

xxx

Aczél Tamás Kossuth-díjas író április 20-án, pénteken délután 1/3 4 órakor előadást tart a magyar irodalom problémáiról és az Irókongresszus jelentőségéről a Békési Mátyás Művek Főművelőnek kulturteremben.

xxx

Mintegy 20-25 író kapcsolódott be az Országos Kulturális verseny társasági szakasza bírálo bizottságainak munkájába. Erben a munkában a Fiatal Írók Munkaközösségének néhány tagja is részt vesz. A közelgő Irókongresszuson ilyen formán az itt szerzett élményeiről is beszámolhatnak majd íróink. /MTI/

2.

Öntő értekezletet tartottak a budapesti öntődék DISz fiataljai

t SB/Gné/Hm BS Ie

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Budapesti Bizottsága értekezletet tartott a budapesti öntődék DISz-fiataljai részére. Az értekezletre eljöttek a Rákosi Művek, a Ganz Hajó, a MÁVAG, a Ganz Vagon és a többi budapesti vállalatok öntődéinek DISz fiataljai, ifjusztahanovisták, műszakiak és meghívtak több idősebb öntőt is. Az értekezleten Szabó Ferenc sztahanovista ifjúnunkás öntő, a MÁVAG vasöntődéjében dolgozó "Komszomol" brigád vezetője tartott beszámolót.

Szabó Ferenc arról beszélt, hogy igen fontos az öntődei munka megjavításában a munkafegyelem megszilárdítása. Ezen a területen az öntődei ifjúnunkásoknak még sok javítanivalójuk van. A MÁVAG öntődéiben is sok még a sétálás és a felesleges beszólás, de hiányosságok vannak a munka előkészítésében is. Ezek a hiányosságok és a munkafegyelem lazasága okozza gyakran a MÁVAG-ban az öntődei selejtet.

- Vizsgáljuk meg a selejt keletkezésének okát - folytatta beszédét - és annak megszüntetéséhez kérjük az idősebb öntők és a művezetők segítségét.

Az előttünk álló feladatok megoldásához el kell érniünk, hogy az öntődékben dolgozó valamennyi fiatal bekapcsolódjon a szocialista munkaversenybe és a felbontott tervek alapján hosszulejáratu versenyszerződést kössön s hogy a 100 száz alékon alul teljesítő fiatalok száma a legminimálisabbra esökkenjen. Mőzgásitánunk kell a fiatalokat a politikai körök, szakmai továbbképző tanfolyamok munkájában való részvételre s el kell érni, hogy sorainkból minél több technikus, mérnök kerüljön ki.

A Rákosi Művek öntőde-gyárából hat ifjúnunkás szólalt fel az értekezleten, beszámoltak arról, hogy náluk a hiányosságok egyik oka a gyakori munkaerővándorlás. A felvilágosító munka hiánya, hogy az öntődei segéd munkások állandóan cserélődnek, ami a selejtszázalék növeléséhez vezet. A Rákosi Művek ifjúnunkásai ezután a munkaverseny eredményeiről beszélték, s elmondották, hogy az acélöntődében az elmúlt év utolsó három hónapjához viszonyítva 1951 első negyedében 83.2 százalékkal esökcentették a selejtet. Az ifjúnunkások és ipari tanulók közül számosan kiemelkedő eredményt értek el. Most is több ifi élénjár a termelésben, Például Sas József acélöntődei ipari tanuló a legutóbbi békeőrsőgen 300 százalékos teljesítményt ért el munkája észszerősítésével.

Horváth Erik, a Hofherr Gyár vasöntődjének fiataljai nevében szólalt fel. Elmondotta, hogy náluk a műszakiak nem biztosítják az öntéshez szükséges megfelelő homokot és formaszekrényeket. Száz dugattyuból 80 selejt lett azért is, mert rossz volt a műszaki szervezés.

/megfelelően

/Folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. április 18.

16 óra 23 perc

/Öntő értekezletet tartottak...felállítás/ t SB/Gné/Hm BS 1e

A Ganz Törzsgyár öntődéjének kiküldötte elmondotta, hogy az ő üzemükben a műszakiak állandó segítségét nyújtanak a fiataloknak is.

Az értekezleten ifj. Hopsz György, az Április 4. Gépgyár II. alapszervezetének DISz titkára valamennyi jelenlévő névben beszélt, amikor ígéretet tett, hogy a termelés frontján fokozzák eredményeiket, csökkentik a selejtet és a Pártkongresszus határozatait a maguk területén maradéktalanul végrehajtják.

A hozzászólásokra Vogel Gyula, a Kőhát- és Gépipari Minisztérium kiküldötteje válaszolt. Elmondotta, hogy ebben az évben az elmúlt évhez viszonyítva az öntődékben 33 százalékkal kell csökkenteni a selejtet. Országos viszonylatban jelenleg 6.5 százalékos selejtje van az öntődéknek, ennek 60-65 százaléka a forma rossz elkészítéséből, a hanyag munkából adódik. Elsősorban ifj. munkásokra hárul az a feladat, hogy az új technika alkalmazásával, a gépesítéssel továbbfejlesszék az öntődék munkáját.

Az öntő-értekezlet végén a fiatalok határozatot hoztak az öntődei munka megjavítása érdekében. /MTI/

A hajdu-bihari dolgozó parasztság első akar lenni a tavaszi vetési munkákban

i Vid Kő/Dr/Hm N1

D e b r e c e n

A legutóbbi értékelés szerint Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága az első között van a tavaszi vetési munkákban. Most a békeállásokkal megindult fokozott békeharc hatása alatt azon igyekeznek, hogy még fokozottabb munkával megszerezzék az elsőséget. Már valamennyi hajdu-bihari tzsos és sok község is csatlakozott a debreceni "Október 22" tzsos által indított versenymozgalomhoz, amely célul tűzte ki, hogy április végére minden barázdát bevetnek. A mozgalom eredményeként egyre több dolgozó paraszt jelenti be, hogy szántóterületének minden barázdáját bevetette. Nyíradonyban Sztanos János husz holdas középparaszt, Gáll Ferenc 12 holdas középparaszt, Tégláson László Imre, Simon Pál és Vattai Mihály dolgozó parasztsók teljesen befejezték a vetési munkákat. Kiváló eredményeket ért el Józsa község dolgozó parasztsága: már 121 százalékra teljesítette kukorica-vetési tervét. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. április 18.

16 óra 28 perc

Minden talpalatnyi földet bevetnek a békevetési napokon Baranyában

2 Ky/Gné/PE Mi Ni

T: 15.25

Barany-megye az ország többi megyéihez képest a mezőgazdasági munkákkal kissé elmaradt. A lemaradás főoka - mint a megyei mezőgazdasági osztály megállapította - a munka szervezetlenségében rejlik.

Ezért elhatározták, hogy a lemaradás behozására április 16.-tól 22.-ig minden községben vetési napokat tartanak. Baranyában a községek vetésterveit kifüggesztik a tanácsházán, éppen úgy, mint az egyes növények elvetésének határidejét is. Személy szerint megállapítják, hogy kik azok a gazdák, akik nem teljesítették határidőre a vetést, különös figyelemmel a szerződéses növényekre és az évelő takarmányokra. A tömegszervezetek bevonásával a vetés mielőbbi befejezéséért fokozzák a felvilágosító munkát. A községek egymás között versenyt szerveznek, amelynek állását a versenytáblán nap-nap után feltüntetik. A községekben megszervezik a dülönkénti vetést és gondoskodnak arról, hogy a vetési napokon a gépállomás traktorai, a község minden fogata és vetőgépe az ütemterv szerint dolgozzék. A fogatok és traktorok a talajjelőkészítő munkát végzik, nyomon követi őket a vetőgép.

A községi tanácsok gondoskodnak arról is, hogy egyetlen talpalatnyi föld ne maradjon a község területén parlagon. Hasznosítják a tartalék-földeket is és tudatoltatják a parasztság körében, hogy a tartalékföldök után megállapított beadási kötelezettséget a járási tanácsok tiz-tizenöt százalékkal mérsékelhetik.

A békeívek aláírását követően Baranya számos községében felajánlást tettek a vetés határidő előtti elvégzésére. Így Borjád, Bár, Nagynyárád és Udvar községben a felajánlások hatására máris ugrásszerűen megjavult a tavaszi munkák üteme. /MTI/

R.

Sok dolgozó parasztnak már száz százalékra teljesítette esedékes tojásbeadását.

8 Vid Kő/HK/Jné M1 Ni

- Tudom, hogy az ipari munkásság csak akkor tud segíteni bennünket ipari anyagokkal, ha mi lelkiismeretesen teljesítjük az állam iránti kötelezettségünket, - jelentette ki Pluhár Mihály békéscsabai dolgozó parasztnak, aki elsőnek teljesítette száz százalékos tojásbeadási kötelezettségét.

De ugyanígy gondolkodik sok más békéscsabai dolgozó parasztnak is, amit a példák bizonyítanak. Ujkigyóson egy nap alatt több mint ezer tojást vitték be a földművelésszövetkezetbe. Jó példával járt elől Frankó Pál nyolcholdas egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak, a földművelésszövetkezet igazgatójának elnöke, aki már 90 százalékosan teljesítette a beadást. Rajta is túlvitt azonban Bánfi Béla háromholdas dolgozó parasztnak, aki már száz százalékosan teljesítette beadását. Skripák György békéscsabai nyolcholdas dolgozó parasztnak a begyűjtés megkezdésének első napján száz tojást vitt be a földművelésszövetkezetbe.

Nagyszénás dolgozó parasztnak április 12-ig 41.000 tojást adtak be. Itt ifj. Benkó Mihály négyholdas dolgozó parasztnak mutatott jó példát, aki tojásbeadását 100 százalékosan teljesítette és öt kg baromfit is beadozott. Ju írásban már ideje a irkékkel akarja teljesíteni a baromfibeadását. Sok dolgozó parasztnak hévenél, öt napon belül rendszeresen szállítja be a tojást a földművelésszövetkezetbe.

Héves megyében a hegyi járásban eddig több mint 65.000 tojást gyűjtöttek be. Általánosan 2160, Erdőteleken 9270 darab az eddigi eredmény. Jó eredményt értek el Héves 8100 és Boconád 8640 tojás begyűjtésével.

A somogyi Kaposmérő községben a tanácsotagok és a földművelésszövetkezetek vezetői hétről-hétra járva igyekeznek felvilágosítani a dolgozó parasztnak a begyűjtési rendeltetésről és a gyorsbeadás előnyeiről. A felvilágosítás eredménye, hogy a kaposmérői dolgozó parasztnak csaknem egyharmada már teljesítette tojásbeadási kötelezettségét. Egész Somogy megyében az elmúlt hét három napján 100.000 tojást gyűjtöttek össze.

Hajdunánás városi tanácsa hangos hirdetéssel ismertette a begyűjtési rendeltetést. Azonkívül a dolgozó parasztnak nagy táblázatokat tájékoztathatnak a rendeltetés intézkedéseiről. A városi tanács és az állandó bizottságok tagjai ezekben is felkérve a dolgozó parasztnak. Ezeknek az intézkedéseknek nagy részük van abban, hogy naponta sok ezer tojás gyűlik be. Volt olyan nap, amikor 30.000 tojást is be szállítottak a földművelésszövetkezetbe. Hajdu-Bihar megyében a begyűjtés első két hetében a dolgozó parasztnak eddig 1.067.000 tojást adtak be, ebből több mint 300.000-ot "B" vételi jegyre. /MTI/ K

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1951. április 13. *17* óra 25 perc

Munkavédelmi konferencia a Dunai Vasműnél

k SzP/GnC/PE Ic

A Dunai Vasmű magas- és mélyépítési vállalatainál munkavédelmi konferenciát tartottak. Reszegi Ferenc, az Építőipari Szakszervezet főtítkárhelyettese beszámolója ^{ban} elmondotta, hogy a Dunai Vasmű egészség- és munkavédelmi berendezéseire az ötéves terv első félévében több mint háromszézer forintot fordítanak.

A konferencia végül határozati javaslatot fogadott el. A határozat a többi között kimondja, hogy a dolgozóknak rendszeres oktatásban kell részesülni az egészség- és munkavédelem érdekében.
/MTI/

Feketevágókat ítéltek el

IgM & JnC/PE Bn

Nagy Ferenc esztergomi volt mészáros segéd egy borjút vásárolt feketén, azt id. Varga D. István pincéjében, amely egyenesen feketevágásokra volt berendezve, ifj. Varga D. István mészáros segéd közreműködésével levágta. A húst ismerosaik és rokonai körében kímélték.

Az esztergomi járásbíróség Nagy Ferencet hat hónapi, id. Varga D. Istvánt három hónapi, ifj. Varga D. Istvánt pedig nyolc hónapi börtönrre ítélte. /MTI/

/A magyar újságírók békegyűlése. . . 2. folyt./ SzN § PE Di Ic

Parragi György nagy tapssal fogadott beszéde után Sárkány László, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának tagja az európai béke fenntartásának legfontosabb kérdéséről: Nyugatnémetország lefegyverzéséről és a nemrég Berlinben tartott európai munkáskonferencia jelentőségéről beszélt.

- Az európai munkáskonferencián a nyugatnémet munkásság és a többi országok munkássága küldötteinek beszámolójából kibontakozott annak a harcnak a képe, amelyet Európa munkássága folytat az amerikai imperialisták ellen Nyugatnémetország lefegyverzésére - mondotta. - A sztrájkok a hadianyaggyártás megakadályozására szinte napirenden vannak.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. április 18.

17 óra 25 perc

/A magyar újságírók békegyűlése. . . 3. folyt./ SzN § PE Di Io

A nyugatnémet küldöttök egybehangzó véleménye szerint a nyugatnémetországi lakosságnak viszonylag kis rétegére számíthatnak már az amerikai imperialisták. Az ellenállás mind szélesebb tömegeket ragad magával és mind szervezettebbé válik. Ez a mozgalom mindenekelőtt a Német Demokratikus Köztársaság példájából táplálkozik.

- Az ötéves terv építő lendülete magával ragadta a Német Demokratikus Köztársaság népét. Az újjáépítés lendítőereje a német ifjúság. Láttunk egy negyvenezer ember befogadására alkalmas studentot, amelyet május 1.-re akart befejezni Kelet-Berlin ifjúsága és pár hónap alatt épített fel egy lebombázott lakónegyed területén, a romokból kitermelt anyagból. Berlin keleti zónájában a romok között kisvasutak járnak és ezeken hordják el a törmelékeket. A munkásnegyedekben kilométer hosszúságban sorakoznak egymás mellett az új lakóházak. A keletberlini gyárak már dolgoznak. Az üzletek állandóan zsúfolva vannak és a vásárlóközönség igen sok ruhaneműt és különböző luxustárgyakat vásárol. Mindez nagy mozgósító erővel hat Nyugat-Berlin és Nyugatnémetország lakosságára.

- Nyugat-Berlinben még nem indult meg az újjáépítés. Ugy néz ki, mint amilyen Budapest volt akkor, amikor még nem tudtuk megfékezni a spekulációt. A rombadólt házak falai kiégve me-redek az égnek, de a pincékben üzletek és mulatók vannak, amelyeket tulajdonosaik építettek újjá. A lakosság nyomorog és a munkanélküliek száma több mint háromszázezer.

- Az amerikai imperialisták a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló propagandával, rágalomhadjárattal és a lakosság megfélemlítésével igyekeznek ellensúlyozni azt a hatalmas vonzerőt, amelyet a demokratikus övezet gyakorol az általuk megszállt övezetek lakosságára. Berlinben a zónahatáron egy hatalmas villanyujságot láttam. Az amerikaiak hazugságait és rágalmaikat súgározza a demokratikus zóna felé. Az ifjúság egy másik villanyujságot állított fel és ezen válaszol az amerikaiak hazugságaira. Berlin kicsiben egész Németország. És mert a zónahatáron szabad az átjárás, Kelet-Berlin lakossága saját szemével győződik meg Nyugat-Berlin lakosságának súlyos helyzetéről. Nem kíváncsi az amerikai gengszterek gumibötjői után és nagyon jól megvan az olyan kávéházak, szórakozóhelyek, üzletek és közlekedési eszközök nélkül, amelyek "Csak amerikaiaknak!" felírást hordozzák magukon.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. április 18.

17 óra 25 perc

/A magyar újságírók békegyűlése. . . 4. folyt./ SzN § PÉ Di Ie

- A berlini európai munkáskonferencia legnagyobb jelentősége Európa munkásságának akcióegységének megteremtésében rejlik - mondotta végül. - Ilyen akcióegység a munkásmozgalom történetében még nem volt és ezért a berlini értekezlet a békéért folytatott harc történelmi jelentőségű eseménye. Az európai munkásbizottság, amelyet a berlini értekezlet hívott életre, a harcot, amely eddig országonként külön-külön folyt Nyugatnémetország felfegyverzése ellen, most egybehangolja és így megsokszorozza erejét.

A MUOSZ ünnepi békegyűlését Vadász Ferenc zárta be. /MTI/

A Magyar Szovjet Társaság

& MSzT Jnc/PE Di Ie

a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt "A Szovjetunió 16 köztársasága" címen kirakat-pályázatot hirdetett. Az eredmény kihirdetése és a jutalomdíjak kiosztása április 20.-án, pénteken este hét órakor a Magyar-Szovjet Társaság VIII. kerületi szervezetében /Rákóczi-ut 19./ lesz. /MTI/

A lengyel filmhét eseményei

i MOKEP Di/PE Ie

Szonbaton kezdődik a magyarországi lengyel filmhét. Erre az alkalomra öt tagú lengyel filmművész-küldöttség érkezik hazánkba. A filmhét ideje alatt tizenkilenc fővárosi és harmincnégy vidéki filmszínház mutatja be a lengyel filmművészet alkotásait. A küldöttség részt vesz a 21.-i megnyitó diszelszóláson, ahol a "Legyőzhetetlen város"-t mutatják be meghívott közönség előtt. Szegeden április 22.-én ugyancsak ünnepi előadás keretében tűzik műsorra a "Legyőzhetetlen város"-t. A küldöttség a szegedi ünnepségen is jelen lesz. /MTI/

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. április 18.

17 óra 45 perc

Gorkij-fasor lesz a Vilma királynő-ut

i Ki/PE Bp Di Ie

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága április 17.-én tartott ülésén határozatot hozott, hogy a Magyar Írók Szövetsége I. Kongresszusának tiszteletére a Vilma királynő-ut nevét Gorkij-fasorra változtatja meg. /MTI/

- - - -

Vetőmag-minták érkeztek a Kínai Népköztársaságból a Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ részére

k FM § Ró/PE Bn

A Tudományos Akadémia ünnepi hete alkalmával Magyarországon járt kínai küldöttekkel, - Kuo-Mo-Zso-val és Ting-Csan-nal - felvett kapcsolat nyomán, néhány héttel ezelőtt a Kínai Népköztársaság földművelésügyi minisztere a pekingi magyar nagykövetség útján tudományos célra magmintákat kért Magyarországtól. A Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ mintegy százötven nemesített fajtából álló mintagyűjteményt küldött ki a kínai kutatók részére.

A Kínai Tudományos Akadémia válaszképpen maggyűjteményt küldött, amelyet e héten kapott meg a Kísérletügyi Központ. A gyűjteményben a napraforgónak, ricinusnak, babnak, szezámnak, gyapotnak, földi diónak és kukoricának Kínában tenyésztett fajtái szerepelnek. A mintamagvakat kísérleti gazdaságokban vetik el, megvizsgálják, hogyan viselkednek ezek a fajták magyarországi viszonyok között és felhasználják őket a mi növényeink nemesítésére. /MTI/

- - - -

A Fővárosi Tanács közli

BEM & Vi/PE Ie

hogy a zavartalan huskiosztás érdekében a KÖZERT husszékek csütörtökön reggel 8 órától délután 5 óráig, pénteken reggel 6 órától este 8 óráig, szombaton reggel 6 órától este 8 óráig lesznek nyitva. A két turnusban dolgozó KÖZERT husszékek reggel 6 órától este 10 óráig tartanak nyitva a három napon. /MTI/

- - - -

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. április 18.

21 óra 58 perc

A Magyar Történelmi Társulat

k D/Vi/PE FT Ie

előadássorozata keretében április 21.-én, szombaton délután 3 óra-
kor a Központi Egyetem aulájában /Pázmány Péter-tér 1./ Mőd Ala-
dar akadémikus tart előadást "A magyar munkásmozgalom az első vi-
lágháború előtt 1890-1914." címmel. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk: Bn

Meteorológiai Intézet jelenti április 18.-én szerdán
este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik
Nyugat-Európán átvonuló sarkvidéki légtömegek egyre
mélyebben nyomulnak be a Szovjetunióba. Ugyanakkor azonban a Föld-ö-
zi-tenger felől enyhe szubtrópusi levegő árasztja el szárazföldünk
déli részét és Franciaország nagy részét.

Hazánkban szerdán országsszerte 20 fok fölé emelkedett
a hőmérséklet, Nyiregyháza és Szolnokon 23 fokot mértek. Csapadékot
csupán Miskolcra jelentettek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsiusus
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Varható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet,
néhány helyen záporokkal, esetleg zivatarokkal. Mérsékelt időnkent
élénkebb déli-délkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Varható
hőmérsékleti értékek udapestre: csütörtökön reggel 8-10, délután
20-22 fok között. /MTI/

Vége.